

«КОРПУС ГУБЕРНАТОРОВ»

Предпосылки для будущего величия России.

Н. К. ПЕТРОВА
ПК «Меридиан 2000»



Виктор Васнецов. Богатыри. 1881-898

В рубрике Экономика этого номера ЛИК статья «Экономика в ответах» обращена к группе депутатов Государственной Думы с сообщением о новых решениях для развития российской экономики.

Одним из таких решений является - развитие сферы малого и среднего предпринимательства (МСП) как главного фактора развития экономики. Эта задача по существу является региональной. Региональные власти создают конкретные условия для деятельности МСП и они же наиболее восприимчивы для обратной связи.

Другое решение воспроизводит опыт Китая по созданию информационного пространства в регионах на основании указаний Центра.

Оба решения можно назвать фундаменталь-

ными. И оба имеют региональную направленность. Поэтому естественно обратиться к фигуре Губернатора, которому вверяется повседневная жизнь региона и его будущее. Губернатор является тем лицом, которое осуществляет связь с федеральным центром и своими коллегами в других регионах. Авторы «Экономики в ответах» указывают на фактор «Информация» как главенствующий в процессе образования и существования систем. На фоне этого миссия Губернатора также приобретает фундаментальные качества. Этот простой и понятный вывод приводит к вопросу об институте Губернаторов как институте специального назначения со специальной формой коммуникации.

Главное назначение коммуникации - обрат-

ная связь. Обратная связь нужна и федеральному центру, и всему корпусу Губернаторов страны. Особенно необходима обратная связь, когда создается что-то новое или ситуация в стране требует оперативных действий. Сегодня оба эти условия соединены. Это новое положение дел в России. А новое положение требует и новых форм. Особенно для того, чтобы законодательное пространство тесно совмещалось с практической деятельностью. Тогда напрашивается мысль о «Корпусе Губернаторов», в котором действуют именно такие связи, которые связывают всю страну и ее руководство в единый узел.

Наверное, «придумать» такой «узел» вообще невозможно. Образовать его может только жизнь. Люди должны «сплести» его тем процессным путем, о котором часто говорят авторы «Экономики в ответах». В России сегодня действуют 76 Губернаторов. Это огромный ресурс практического опыта, компетенций, творческих решений. Такой ресурс может производить прорывные эффекты. Эти эффекты будут питаться огромными возможностями и историческим значением гражданского общества. Ведь именно Губернаторы в регионах непосредственно соприкасаются с гражданским обществом, могут понимать его состояние и потребности. А также - рассмотреть в гражданском обществе предпосылки для будущего величия России.

Все вместе позволит более полно и быстро решать такую задачу как: «В каждом регионе должна быть принята внятная программа улучшения инвестиционного климата и создания новых, высокопроизводительных рабочих мест на основе так называемых лучших региональных практик». «Послание.2010».

Автор благодарит ЗАО «Гуманитарный фонд» за то, что он взял в разработку эту идею, поверил в нее. «Корпус Губернаторов» может стать тем богатырем, которому по силам решить все основные проблемы в стране.

Комментарий редакции.

Комитет по внешним связям Санкт-Петербурга 17-18 ноября провел IV Форум межрегиональной кооперации и партнерства Северо-Западного Федерального Округа. Тематика Форума была насыщена актуальными вопросами и генерировала поиски их решений. В рамках Форума 18 ноября было проведено Пленарное заседание: Код территорий как основа развития региона. На Заседание были приглашены:

Вице-губернатор Санкт-Петербурга В. Н. Княгинин, Председатель Комитета по внешним связям Е. Д. Григорьев, Первый заместитель Губернатора Новгородской области Е.В. Богданов, Председатель Комиссии по промышленности, экономике и предпринимательству Законодательного Собрания Санкт-Петербурга И. В. Иванова, Президент Санкт-Петербургской торгово-промышленной палаты В. И. Катенев, Президент Союза промышленников и предпринимателей Ленинградской области А.Ф. Габитов, Заместитель генерального директора фонда «Дом. РФ» А. В. Финогенов, Руководитель ГКУ Архангельской области «Центр развития туризма и культуры Архангельской области» Е. В. Трофимова, Генеральный директор АНО «Центр привлечения иностранных инвестиций в Республику Карелия и содействия стимулированию импортозамещения для предприятий в Республике Карелия» А. Ю. Раумо.

Все участники Заседания с различных позиций обсуждали возможности кооперации. Острая потребность в кооперации выявлялась в каждом выступлении. При этом готовых комплексных решений не было названо. Это - понятный факт, т. к. времени для таких решений было недостаточно. В связи с этим, идея оперативного и полномасштабного взаимодействия регионов в формате информационного блока «Корпус Губернаторов» при воплощении «в материал» на базе информационных технологий может дать ожидаемые эффекты. Этому будет служить целенаправленная ориентация в реальности.

Возможно, имеет смысл заметить, что идея родилась в одном из старейших субъектов малого бизнеса - производственном кооперативе «Меридиан 2000» (образован в 1990 г.), который осуществляет различные социальные практики. Малый бизнес плюс социальная ориентация, как видим, может «дорогого стоить».

Разработка структуры «Корпуса Губернаторов» принята другим социальным предприятием - ЗАО «Гуманитарный фонд» совместно с Группой социально-экономического проектирования Санкт-Петербургского союза ученых.

